

局长带头上门劝阻止损 成功护住群众钱袋子

湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 罗佳 杨紫翔

“今后我再也不会上当了，幸亏公安及时出手，让我避免更大损失。”唐女士(化名)对芷江公安民警的工作表示由衷感谢。

4月12日下午，在芷江县副县长、县公安局局长滕建伟的带领下，芷江侗族自治县公安局反诈中心民警成功上门预警一起网络“杀猪盘”诈骗，为准备在“投资老师”指导下

继续网络投资赚快钱的唐女士按下停止键，成功护住了群众的钱袋子。

“唐女士你好，我是芷江公安城西派出所民警。我们接到电诈预警，你可能正在遭遇网络诈骗，请千万不要转账和汇款操作。”城西派出所民警在接到县局反诈中心的指令后立即联系受害人唐女士。

“我没有被诈骗，只是在网上平台正常投资！你们不要烦我了！”尽管再三接到民警电

话，但唐女士并没有意识到自己正在遭遇诈骗，反而觉得民警多管闲事。

办案民警没有放弃，继续言辞恳切地劝说。同时向县局反诈中心报告情况。了解到这一情况后，滕建伟十分重视，立即带领侦查中心和城西派出所民警登门进行劝阻。

“这是一起典型的诱骗受害人进行虚假网络投资的‘杀猪盘’骗局，投资有风险，一定要在正规的证券交易平台操作，不能轻易相信所

谓的‘老师’或者‘内幕消息’。”在唐女士家里，滕建伟和城西派出所民警列举身边案例，向其揭示了“杀猪盘”诈骗套路，反复对其进行反诈宣传。

半小时后，唐女士终于相信，自己被所谓的“投资老师”拉入了“杀猪盘”骗局。

经了解，唐女士半年前通过一个荐股平台接触到这位“投资老师”，也跟随这位“老师”投资股票小赚一笔。这一次，“投资老师”向唐女士推荐

了一款更赚钱的网络平台，唐女士深信不疑，直到公安民警登门，此时，唐女士已经转账3万余元。

“我们的公安民警要牢固树立‘人民至上’的理念，主动作为、勇于担当，有效做好对电信网络诈骗犯罪的事前防范、事中预警、劝阻以及事后打击各项工作，持续保持严打高压态势，全力守护好人民群众‘钱袋子’，进一步增强广大人民群众获得感、幸福感、安全感。”滕建伟说。

女子网恋被骗 13 万余元 凤凰公安全额追回

本报讯 (通讯员 张红军 郭珊珊 吴龙思)近日，凤凰县公安局吉信派出所经过一个月的不懈努力，成功侦破一起网络交友诈骗案件，及时为受害人追回被骗钱款13万余元。

4月10日晚，受害人田女士专程从邵阳赶到凤凰县吉信派出所，将两面锦旗送到办案民警手中，感谢民警为其追回被骗的钱款。

2022年4月，28岁的田女士在网上认识了一名自称叶峰的男子。经过一个月的网上聊天，两人互生情愫很快确

定了恋爱关系，成为一对网络情侣。

恋爱期间，叶峰将从网上下载的帅哥照片发给田女士，谎称是自己。取得田女士的信任之后，便以各种理由向田女士索要钱财，沉浸在热恋中的田女士没有多想，多次转账给男友，一年不到转账金额竟高达13万余元。耐不住对男友的思念，田女士曾多次要求见面，却始终无法成功约见男友，这一现象让田女士逐渐起了疑心。今年3月，再一次要求见面前未果的田女士终于意识到

自己被骗了，通过男友无意发过来的淘宝购物地址，田女士获知了男友的大概位置，向凤凰县公安局吉信派出所报了警。

接警后，吉信派出所经过一系列的侦查工作，锁定了一名48岁的犯罪嫌疑人向某某。通过民警多次走访以及向某某家人的劝说，4月6日，向某某携13万余元人民币主动到吉信派出所投案自首。

经审讯，犯罪嫌疑人向某某对其诈骗田女士的犯罪事实供认不讳，目前案件正在进一步侦办中。

涉黄卡片局中局
背后竟然暗藏玄机

本报讯 (通讯员 李兴)大家有没有这样的经历，当你一觉醒来发现自己停在路边的车子被人塞了涉黄小卡片？你以为这是一个涉黄团伙干的？实则是电信诈骗！3月下旬以来，宁乡市公安局开展专项整治，共打掉7个印制卡片及招揽发卡团伙，抓获违法犯罪嫌疑人32名。同时，以黄色小卡片为突破口，循线深挖，破获一涉嫌诈骗的团伙，共刑事打处3人，行政拘留9人。

【案例警示】

今年4月初，夏铎铺的小易在宿舍休息时，发现窗边贴有招嫖的小卡片，小易通过卡片上的二维码添加了美女的联系方式。紧接着，两人就进行了视频聊天。本以为一切水到渠成，没想到，这种紧张刺激的画面，持续到没有一分钟，女网友就挂断了视频。诈骗分子以隐私视频发给亲友为由威胁事主，小易3次转账近万元给骗子，

直至银行卡内的余额不足，才选择报警。

这样的案子并非个例，今年3月29日，双江口的陈先生通过扫描二维码认识了美女欣儿。随后，陈先生为爱疯狂下单，先是充值该APP会员，又在欣儿的引导下，以免费享受同城服务为由，多次刷单。前面3次，陈先生按照对方的要求都成功返利了，在第4次充值后，客服表示要修复才能退钱，而修复的方式就是继续刷单。一步错，步步错，陈先生继续按照客服要求刷单，发现还是不能提现，直至双江口派出所的预警电话打来，陈先生已被骗66800元。

警方提醒：色字头上一把刀，涉黄本身就是违法犯罪行为。小卡片上诱导你扫码下载充值会员、刷单的都是诈骗。一旦发现，请自行销毁。若发现有类似的发卡行为，请及时拨打110举报提供线索。

祁东警方 打掉一跑分洗钱团伙

本报讯 (通讯员 许天喜)近日，祁东县公安局成功打掉一个利用银行卡跑分洗钱的犯罪团伙，依法刑事拘留6人，行政处罚1人。

2023年2月，祁东县公安局石亭子派出所接国家反诈中心推送邹某刚银行卡涉案线索。获悉线索后，办案民警迅速开展调查，发现这是一个利用银行卡跑分洗钱的团伙。民警发挥连续作战的精神，将犯罪团伙一网

打尽，随着团伙最后两人邹某、黄某的到案，标志着该团伙被彻底打掉，7人全部落网。

经查实，这是一个7人的跑分洗钱团伙。该团伙利用银行卡在某平台跑分洗钱，以此获取非法收益，涉嫌洗钱20余万元，非法获利数万元。目前，邹某明、邹某、黄某、邹某球、邹某、邹某龙均被公安机关依法刑事拘留，邹某刚依法行政处罚，该案件在进一步侦办中。

常检查 保安全



为进一步强化辖区各企业主体责任的安全生产意识，切实消除各类安全隐患。近日，湘潭市公安局九华分局响水派出所民警戴佳良、邓继汉前往辖区企业进行安全生产检查。此次检查有效消除和整改了企业存在的一些安全隐患，进一步增强企业负责人的安全意识。

通讯员 舒卓顺